Вариант №8

Задание №1 «Основные классы неорганических соединений»

1.Написать электролитическую диссоциацию сложных веществ: 

1) NаH2AsO4;  

2) FeOHCL3;  

3) (NiOH)2SO4. 

2.С каким из приведенных ниже соединений будет взаимодействовать КОН:  

      а)   Na2В4O7;

1) H3ВO3;

2) AL2O3;

3) ALCL3.

3. Написать уравнения реакций, свидетельствующих об основных свойствах оксидов: 

1) FeO;

2) Сr2O;

3) ZnO;

4) HgO;

5) Ве2О3.
Задание №2 «Общие закономерности протекания химических процессов».

1. Как изменится скорость реакции 2NO(г.) + O2 (г.) → 2NO2 (г.), если увеличиться скорость реакционного сосуда в 3 раза?
2. Найдите значение константы скорости реакции А + В → АВ если при концентрации вещества А и В, равных соответственно 0,05 и 0,01 моль\л, скорость реакции равна 5*10-5 моль\(л *мин).
3. Какие из перечисленных оксидов могут быть восстановлены водородом до свободного металла при 298К:
1) СаО;

2) ZnO;

3) SnO2;

4) NiO;

5) AL2O3.
Задание№3 «Строение атома»

1. Записать электронную формулу атомов элементов с зарядом ядра +8, +13, +23. Составить графические схемы заполнения электронами валентных орбиталей этих атомов. 

2. Сколько неспаренных электронов содержат невозбужденные атомы:

1) В;

2) S;

3) Аs;
4) Сr;

5) Hg.

3. Среди приведенных ниже электронных конфигураций указать невозможные и объяснить причину невозможности их реализации:
1) 1p3;
2) 3p6;
3) 3s2;
4) 2s2;
5) 2d5;
6) 5d2;
7) 3f12;
8) 2p4;
9) 3p7.
4. Какое максимальное число электронов может содержать атом в электроном слое с главным квантовым числом n=4?
Задание№4 «Растворы электролитов»

1. Определить рН раствора в 1л. которого содержится 0,1 г. NaОН. Диссоциацию щелочи считать полной. 

2. Написать в ионно-молекулярной форме уравнения реакций, приводящих к образованию малорастворимых осадков или газов:   

1) CuSO4 + NaОН →

2) СаCO3 + НCL →

3) ALBr3 + AgNO3 →
4) Na2SO3 + H2SO4 →

3. Указать, какие из перечисленных ниже солей подвергаются гидролизу:

1) CuCL2;

2) КNO3;

3) Na3РO4;

4) К2СO3.

Для каждой из гидролизующихся солей написать уравнение гидролиза в молекулярной и ионно-молекулярной форме по каждой ступени и указать реакцию  водного раствора соли.

4. Добавление, каких реагентов к раствору FeCL3 усилит гидролиз соли:

1) НCL;
2) NaОН;

3) Na2СO3;

4) NH4CL;

5) H2O.

Задание №5 «Окислительно-восстановительные реакции». 

1. Указать, в каких из приведенных процессов происходит окисление, а  каких - восстановление:

1) Br2→ 2Br -
2) К→ К+
3) S → S2-
4) S → SO42-
5) Sn → Sn4+
2. Чему равна нормальность 10%-го (по массе) раствора КYО3 (р= 1,052 г\мл), если он восстанавливается до свободного йода?
3. Окисление сульфида мышьяка (III) концентрированной азотной кислотой происходит по схеме: 
As2S3 + НNO3 →Н3AsO4+ H2SO4 + NО

Закончить уравнение реакции.  
Задание №6 «Приготовление растворов и определение концентрации веществ»

1.Найти молярность и мольную долю растворенного вещества в 67%-ном  (по массе) растворе сахарозы С12Н22О11. 
2.Сколько г.  Na2SO3 потребуется для приготовления 5 л. 8%-го (по массе) раствора (р=1,075 г\мл)?
3.Сколько мл. 96%-го (по массе) раствора H2SO4 (р=1,84 г\мл) нужно взять для приготовления 1 л. 0,25 н. раствора?
4.Для нейтрализации раствора, содержащим 2,25 г. кислоты, потребовалось 25 мл. 2 н. раствора щелочи. Определить эквивалентную массу кислоты.
Задание №7 «Химическая связь»

1.Расмотреть  с позиции метода МО возможность образования молекул:

1) В2;
2) F2;
3) ВF.
Какая из этих молекул наиболее устойчива?

2. Какой характер имеют связи в молекулах:
1) NCL3;

2) СS2 ;

3) YCL5;

4) NF3;

5) ОF2;

6) CLF;

7) СО2.
Указать для каждой из них направление смещения общей электронной пары. 

3.Какие из перечисленных частиц парамагнитны: 

1) NО;

2) СN;

3) О2;

4) N2;
5) СО.
4. Определить тип связи, тип гибридизации атомов в молекуле: 
[image: image1]
Задание №8 «s-металлы»

1.Как и почему изменяется основные свойства в ряду LiOH-CsOH?

2.Закончите уравнения реакций:

1) ВаО2 + FeSO4 + H2SO4  → 
2) ВаО2 + H2SO4  → 
3)  Mg+ НNO3 (очень разб.) →

3. Лакмус изменяет окраску в интервале рН от 5 до 9,3. Какова будет окраска раствора, содержащего 0,001 М раствор ацетата натрия СН3СООNa, в присутствии лакмуса:
1) красная;

2) фиолетовая;

3) синяя.
4. Написать электронную конфигурацию иона Ва2+. 
Задание №9 «р-металлы»

1. Почему AL вытесняет водород из воды только при добавлении щелочи? Написать уравнения соответствующих реакций. 

2. Какие изменения претерпевает ортоборная кислота при нагревании? Написать уравнения соответствующих реакций.

3. Написать уравнения реакций взаимодействия сульфата AL с растворами: 
1) КОН;
2) Na2СO3;

3) (NH4)2S.

4. Сравнить массы гидрида кальция и металлического алюминия, необходимые для получения 50 л. водорода
Задание №10 «d-металлы»

1.Что происходит при добавлении раствора сульфида Nа к растворам: 
1) хлорида хрома (II);

2) хлорида хрома (III).

Написать уравнения реакций.

2.Закончите уравнения реакций:

1) СОBr2 + O2 + КОН +H2O2  → 
2) К2Cr2O7 + FeSO4 + H2SO4  → 
3) Н2MnO4  + КNO2 →

3.Написать уравнения реакций термического разложения перманганата калия. Какому типу окислительно-восстановительных превращений относится эта реакция?
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